

СЕГОДНЯ

В НОМЕРЕ: * Навстречу выборам * На просторах Родины * В авангарде коммунисты * Комсомольская жизнь * В «Золотой фонд пятилетки» * О людях труда * За рубежом * Слово к вам, молодые * В мире интересного.

Создадим уральскую копилку!

«На каждом предприятии, в каждом цехе следует создать рабкоровские посты...» (Из обращения, опубликованного в городской газете 31 мая).

Участники совещания, приятия рейдовые бригады и рабкоровские посты. Некоторые сомневались — удастся ли привлечь в это движение трудящихся. Но оказалось, что большинство трудящихся с энтузиазмом встретило призыв. Во всех цехах хромикового завода обращение обсуждалось уже в день опубликования. Общественность сразу же оценила всю важность и значение этого движения.

С помощью широкой общественности я, например, уже организовал в основных цехах завода пять постоянно действующих рабкоровских постов, в которые вошли наиболее квалифицированные рабочие, экономисты, инженеры. И так, за один день в наш рабкоровский актив пришло пополнение — 21 человек.

Обязуюсь к 8 июня довести на заводе количество постов до десяти. Буду помогать им в работе.

Вызываю на соревнования рабкоров М. Чувашова, И. Важенина и других рабкоров и стенгазетчиков. Это будет нашим вкладом в «Золотой фонд пятилетки».

Б. ГРИНБЕРГ, рабкор.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 108 (7970) Год издания 35-й

ПЯТНИЦА, 3 ИЮНЯ 1966 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

В ГОРКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

ДВУХМЕСЯЧНИК ОХРАНЫ ПРИРОДЫ

В соответствии с решением бюро Свердловского обкома КПСС и облисполкома, придавая важное значение делу сохранения и приумножения богатств природной зоны Первоуральска, в свете решений XXIII съезда КПСС бюро горкома КПСС и исполком горсовета решили с 1 мая по 1 июля 1966 года провести двухмесячник охраны природы.

Партийным, комсомольским и профсоюзным организациям, поселковым Советам, руководителям предприятий и организаций предложено оказать активное содействие городскому отделению общества охраны природы в мобилизации коллективов предприятий и всего населения на охрану и рациональное использование лесов, охотничьей фауны, зеленых насаждений, очистку от вредных промышленных выбросов реки Чусовой, прудов, озер и воздуха, по озеленению города и поселков и благоустройству мест массового отдыха.

Утвержден план мероприятий Совета городского отделения ВООП по проведению двухмесячника охраны природы.

Карелия — Ульяновску

К столетию со дня рождения В. И. Ленина в Ульяновске намечено большое строительство, которое превратит родной город великого вождя революции в крупный промышленный центр с рациональной организацией производственных зон и жилых районов, с большим числом новых культурных общественных учреждений и бытовых предприятий.

Все советские люди стремятся помочь строителям Ульяновска. С честью выполнили их заказ и каменотесы Карелии. В Ульяновск отправлены сотни вагонов рыборецкого серого диабаз и шокшинского малинового кварцита. Из диабаз, известной своей прочностью, вытесаны тысячи погонных метров лестничных ступеней. Строительные детали из малинового кварцита также славятся красотой и прочностью.

Над выполнением заказа ульяновских строителей трудились лучшие каменотесы Карелии.

Вести с агитпунктов

Перед входом в библиотеку Новотрубного завода — красочный плакат. Он напоминает о том, что 12 июня — выборы в Верховный Совет СССР.

Эти выборы отличаются от предыдущих. Наше правительство пошло навстречу пожеланиям трудящихся и общественных организаций, изменив время голосования. Выполнить гражданский долг можно теперь с шести утра до десяти часов вечера. Такой распорядок удобен для всех.

В избирательном участке № 10 будут голосовать жители пятого и седьмого кварталов Соцгорода. Проверка списков избирателей в основном уже закончена. Все они ознакомлены с биографиями кандидатов в депутаты — Большухина Василия Ивановича и Калмыкова Валерия Дмитриевича. Многие агитаторы партийных организаций четвертого стройуправления, Уралспецстроя, Уралэлектромонтажа работают с ономком. Они часто бывают у избирателей, беседуют с ними на различные темы. Знакомят с материалами XXIII съезда КПСС и Положением о выборах в Верховный Совет СССР, Обращениями ЦК КПСС и ЦК ВЛКСМ.

Вот что здесь рассказали нашему корреспонденту:

Коллектив у нас большой — 73 агитатора. Пример показывают Валентин Петрович Пешков, Александра Дмитриевна Смирнова, Любовь Александровна Макаревич, Мария Ивановна Коновалова (СУ

№ 4), Яков Вильгельмович Бочер и Иван Иванович Кузнецов (Уралспецстрой) и другие. Они проводят интересные беседы с избирателями, аккуратно сообщают им, какие мероприятия намечаются на агитпункте.

Посетителей встречаем приветливо. Дежурные члены избирательной комиссии бывают ежедневно с 11 до 21, а в воскресенье — с 15 до 21 часа. Поэтому можно всегда получить ответ на вопросы, касающиеся избирательной системы, взять документы на право голосования в случае выезда из города, почитать стенную газету. К услугам трудящихся — выставка рекомендательной выборной литературы.

Мы уверены в том, что выборы в Верховный Совет СССР на нашем избирательном участке пройдут организованно, на высоком политическом уровне, и все избиратели, как один, отдадут свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Н. ПЕТРОВА, председатель участковой избирательной комиссии.

МНОГИЕ новотрубники, старотрубники, химики пришли 30 мая в клуб металлургов на встречу с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР В. И. Большухиным.

Секретарь парткома Новотрубного завода И. Е. Конашевский горячо поздравил нашего кандидата с присвоением ему высокого звания Героя Социалистического Труда.

Слово предоставляется доверенному лицу по участку № 20 начальнику второго цеха Новотрубного завода Б. П. Рябкову. Он рассказал о кандидате в депутаты, о его трудовом пути.

Наш кандидат — замечательный производственник. Он вырос от плавильщика до старшего мастера отражательного передела медеплавильного цеха Средне-Уральского завода Редды.

Доверенное лицо Б. П. Рябков характеризует В. И. Большухина как верного сына Родины, активного борца за досрочное выполнение нового пятилетнего плана. Он призывает всех избирателей в день выборов отдать свои голоса за В. И. Большухина — кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

На встрече выступили избиратели, которые дали кандидату ряд наказов.

Выступил и Василий Иванович Большухин. Он горячо поблагодарил первоуральцев за оказанное ему доверие и заверил, что отдаст все свои силы и знания на благо народа, великому делу построения коммунизма в нашей стране.



Коллектив механического цеха Старотрубного завода успешно справляется со своими задачами. В этом есть определенный вклад и ударницы коммунистического труда Нины Николаевны Периной. Она вдохновляет людей личным примером и правдивым словом агитатора. В вечернее время ее можно увидеть вместе с товарищами на патрулировании по охране общественного порядка.

Фото А. ЗИЯТДИНОВА.

Казахский полиэтилен

В дни работы XXIII съезда КПСС завершилось строительство первой очереди крупного предприятия казахской индустрии — Гурьевского химического завода. Его приняла государственная комиссия. Строителей сменили химики. Завод уже дал первые сотни тонн полиэтилена.

Сырьем для производства полиэтилена являются отходящие газы нефтеперерабатывающего завода. До недавнего времени их сжигали без всякой пользы.

Первая очередь химического завода рассчитана на производство 10 тысяч тонн полиэтилена в год. Его получают методом низкого давления, разработанным ленинградским научно-исследовательским институтом полимеризационных пластмасс.

Производство широко механизировано и автоматизировано. В цехах первой очереди, например, около 10 тысяч контрольно-измерительных приборов, шиты и пульты дистанционного управления. Среди работников завода большой удельный вес занимают специалисты с высшим и средним образованием. Многие учатся на

заочных и вечерних отделениях институтов и техникумов.

В цехах первой очереди завода изготавливается только гранулированный полиэтилен, а в цехах второй очереди будет изготавливаться также и порошкообразный. Это заказ металлургов, которым порошок нужен для защиты металлических изделий от коррозии.

Оборудование и приборы для новостройки поставили и поставляют десятки предприятий из всех союзных республик. Часть оборудования получена из ГДР, Венгрии, Румынии, ФРГ, Италии.

БЕРЕДИ НАШЕЙ ПРИРОДЫ

Тайга шагает в город

Тенистыми аллеями шагают березки, дубки, тополя, акации из тайги на проспекты и площади Хабаровска. По улицам Вокзальной, Миллицейской и другим как будто прошел волшебник — так сказочно похорошели они за последние дни, оделись в зеленый наряд.

— Больше полумиллиона деревьев и кустарников сменили таежную прописку на городскую только за два последних года. — сообщила корреспонденту АПН Нина Даянова, старший инженер Хабаровского горком-

хоза. — Тополя, липы, орешники, дикие яблони украсили новые жилые кварталы, выстроились вдоль шоссе, образовали новые скверы. Нынешней весной предполагается высадить в городе еще триста тысяч деревьев и кустарников, а в 1967 году уже около пятисот тысяч. На площадях, в городских скверах на клумбах расцветут дальневосточные цветы. 4.000.000 цветов — план посадок нынешней весны. 5.000.000 — это заявка на будущий год.

Начался горячий полный хлопот сезон у садоводов-любителей.

Сейчас на каждого жителя Хабаровска приходится восемь квадратных метров зеленых насаждений.

ЗРИМЫЕ ПЕРЕМНЫ

продукции значи-
тельно сниже-
на. Высокие эко-
номические пока-
затели достигну-
ты и в мае.

Партийная организация за-
вода сантехизделий — не из
крупных: сорок коммунистов.
Но дело не в количестве. Важ-
но, что коммунисты умело ве-
дут организаторскую работу сре-
ди производственников, оказыва-
ют влияние на хозяйственные
дела.

Претворение в жизнь решений
сентябрьского Пленума ЦК
КПСС и XXIII съезда партии
— вот боевая программа дейст-
вий каждого коммуниста.

После сентябрьского Пленума
ЦК здесь состоялось партийное
собрание. Так началась на пред-
приятии подготовка к переходу
на новую систему планирования.
Естественно, что речь шла и об
экономической учебе кадров,
укреплении хозяйственного рас-
чета.

Прошло достаточно времени.
Пора посмотреть, что уже сдела-
но. Идешь по цехам и видишь:
перемены зримы. В ремонтно-
инструментальном цехе обновил
оборудование. В результате
повысилось качество ремонтных
работ и изготовления оснастки.
Поднялась культура производ-
ства в литейном и механическо-
м цехах. Склады разгружают-
ся от лишнего оборудования и
неликвидов. Многие, без чего
можно обойтись, уже реализова-
ли. Следовательно, ускоряется
оборотность средств, повыша-
ется отдача каждой копейки,
вложенной в производство.

Во всей хозяйственной дея-
тельности — доля труда комму-
нистов, осуществляющих реше-
ния партийного собрания.

Скажем, намечалось ознако-
мить всех трудящихся с новым
Положением о социалистическо-
м предприятии. Директор за-
вода А. М. Хазанович провел
специальные занятия с инженерно-
техническими работниками. А
командиры производства беседе-
вали на эту тему на участках,
в сменах, бригадах.

Выполнен пункт постановле-
ния и об экономической подго-
товке кадров. Еще с декабря
действует семинар руководящих
работников. Экономической уче-
бой планируется охватить в бли-
жайшее время всех рабочих.

Хорошо и то, что для подсоб-
ных цехов разработана новая
премиальная система. Она —
добрый помощник в борьбе за
повышение качества продукции,
более полное использование обо-
рудования.

Партийная организация дер-
жит в поле зрения «узкие» ме-
ста, и, если требуется, направ-
ляет туда коммунистов. Вот ха-
рактерный пример.

В механическом цехе было
неблагополучно с трудовой дис-
циплиной. По рекомендации
партийного бюро в цех направил
энергичного коммуниста. Он

помог улучшить массово-полити-
ческую работу, и положение зна-
чительно изменилось. Повысил-
ась творческая активность сбор-
щиков, обострилось чувство но-
вого, усилилась борьба за тех-
нический прогресс.

Немало сделано, к примеру,
по механизации погрузо-раз-
грузочных работ. Сейчас изго-
товлен и пущен трехкубовый
грейфер, приобретены две маг-
нитные шайбы для подъема ме-
таллических грузов. Смонтиро-
ван транспортер. Он подает те-
перь задвижки лудло в желе-
знодорожные вагоны.

Спору нет, коммунисты — в
авангарде борьбы за досрочное
выполнение пятилетки. И все же
можно сделать бы значительно
больше. Беда в том, что партий-
ные решения не всегда выпол-
няются в срок. Вот пункт из по-
становления собрания, которое
состоялось в ноябре: «Перевести
с 1 января 1966 года литей-
ный, механосборочный цехи и
ЖКО на хозяйственный рас-
чет»...

Правильно записано. Но осу-
ществление решения слишком
затянулось. Правда, счетные ра-
ботники ссылаются на то, что
они изучали опыт новотрубни-
ков, огнеупорщиков и старотруб-
ников. Доля правды в их объяс-
нении есть. Тем не менее, пар-
тийное бюро пустило внедрение
хозрасчета на самотек. Комму-
нисты не разъяснили трудящим-
ся, что в настоящее время, при
подготовке к работе по-новому,
строжайший режим экономии
играет огромную роль. Действи-
тельно, как переходить на но-
вую систему, если предприятие
имеет низкую рентабельность, у
него нет средств для создания
поощрительных фондов?

Потому и получилось, что
кое-кто внедрение хозрасчета
встретил в штыки. Объясняли
это тем, что специальных работ-
ников нет и заниматься этим
придется бухгалтерам. А кому,
мол, хочется наживать излиш-
ние хлопоты?

Однако трудности, можно ска-
зать, остались позади. Со скри-
пом, в борьбе с бесконечными
проволочками, но все же цехов-
ой хозрасчет удалось осущест-
вить. Проработали один месяц
и уже маловеры отстают: ош-
шиблись.

Верно, ошиблись. Строгий, хо-
зяйский подход к работе каждо-
го дал хорошие плоды. Из меся-
ца в месяц растет выпуск про-
дукции, а затраты уменьшают-
ся. План первых четырех меся-
цев по валу выполнен на 104
процента. Производительность
труда возросла против задания
на 6,4 процента, а себестоимость

нужно улучшить массово-полити-
ческую работу, и положение зна-
чительно изменилось. Повысил-
ась творческая активность сбор-
щиков, обострилось чувство но-
вого, усилилась борьба за тех-
нический прогресс.

Кстати, предстоит сделать мно-
го интересного: ввести в строй
цех по изготовлению форм и
трубной заготовки, увеличить до
10 тысяч тонн в год выпуск ме-
таллической оснастки для изго-
товления железобетонных изде-
лий, в том числе и для жилых
домов новой серии. Намечается
поднять ежегодное производство
литья до девяти тысяч тонн.

Нужно, чтобы каждый, труде-
вик отлично знал, чего он дол-
жен достичь, видел в перспек-
тиве развитие производства за пя-
тилетие.

Партийная организация сде-
лала пока первые шаги. Впер-
еди — непочатый край работы.
И долг коммунистов — возгла-
вить поиски новых резервов, до-
биваться более высоких произ-
водственных показателей и по-
мочь коллективу успешно под-
готовиться к переходу на новую
систему хозяйствования.

Г. ГОРШКОВ.



Двумя правительственными наградами отмечен труд Почет-
ного металлурга Новотрубного завода Юрия Николаевича Свеч-
никова. Старший сварщик стана «140» № 2 трудится на пред-
приятии 26 лет. И трудится отлично.

На снимке: Ю. Н. СВЕЧНИКОВ.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ОБЩЕСТВЕННОМУ ПОРЯДКУ — КРЕПНУТЬ

СНИСХОЖДЕНИЯ НЕ БУДЕТ

На днях жители ул.
Чкалова и близлежащих
улиц собрались на агит-
площадке, где выступил
член городского обще-
ства «Знание» замести-
тель начальника горот-
дела милиции А. А. Бу-
таков. Его беседу про-
слушало свыше 150 че-
ловек.

А. А. Бутаков остано-
вился на задачах, по-
ставленных XXIII съез-
дом КПСС по воспита-
нию трудящихся и со-
блюдению правил со-
циалистического обще-
жития и социалистиче-
ской законности.

В нашем городе орга-
ны милиции при актив-
ном участии обществен-
ности и народных дру-
жин проделали опреде-
ленную работу. Подав-
ляющее большинство
первоуральцев строго
соблюдает советские за-
коны и правила поведе-
ния в общественных ме-
стах. Однако нарушите-
ли еще имеются. Как
показывают цифры, 90
процентов всех совер-
шенных в городе пре-
ступлений происходит на
почве пьянства.

Особую тревогу вызы-
вает поведение некото-
рых подростков, так как
много преступлений со-
вершается в возрасте
до 18 лет. Только за
1965 год было привле-
чено к административ-
ной ответственности не-
сколько десятков роди-
телей, дети которых не-
достойно ведут себя на
улице, в общественных
местах. Причина такого
— пьянство некоторых
родителей, семейные
ссоры, безразличие к
воспитанию детей.

Много еще автодо-
рожных происшествий.
И это опять-таки связа-
но с употреблением
спиртных напитков.

Наступило лето. Орга-
ны милиции при участии
общественности прини-
мают все меры к обе-
спечению порядка в ме-
стах отдыха. Иначе слу-
чается такое. Проводился
юбилейный вечер кол-
лективом цеха «Т-5» в
клубе металлургов. Сю-
да завезли водку, пиво.
И вместо отдыха про-
изошла драка на глазах
руководства цеха. При-
шлось вмешаться работ-

никам милиции. Спра-
шивается, где были дру-
жинники, активисты, ру-
ководители. Почему они
не приняли мер, чтобы
трудящиеся цеха могли
культурно провести ве-
чер.

Общественность наше-
го города должна обра-
тить пристальное внима-
ние на поведение детей
на улице. Дружинникам
дано указание задер-
живать детей после 10 ча-
сов вечера и достав-
лять их в штаб дружины,
а родителей, которые
оставляют детей на ули-
це без присмотра, адми-
нистративная комиссия
горисполкома будет
штрафовать с последую-
щим обсуждением их

на рабочих собраниях
непосредственно в це-
хах. Людям надо актив-
но пресекать любое
преступление, даже с
применением силы к
преступнику. Закон ка-
тегорически запрещает
наказывать лиц, приме-
нивших силу или даже
оружие для защиты се-
бя и другого лица от
преступных посяга-
тельств. По нашему за-

конодательству, оборо-
няющийся имеет право,
если только существует
угроза нападения, на-
чать защищаться еще до
момента нападения.
Граждане города дол-
жны знать — работни-
кам милиции будут вы-
даваться специальные
средства — резиновые
палки, которые могут
быть применены к хули-
гану, и ко всем, кто на-
рушает общественный
порядок везде и в лю-
бое время в случаях не-
посвиновения, оказания
сопротивления и так да-
лее. Лиц, арестованных
за мелкое хулиганство,
стригут наголо.

В заключение А. А.
Бутаков призвал населе-
ние города, всех граж-
дан оказывать всеоче-
сную помощь милиции в
борьбе с хулиганством и
нарушителями обще-
ственного порядка.

С. ЛЕВИТСКИЙ,
рабкор.

Саду цвести

На днях в газете «Под знаме-
нем Ленина» сообщалось о том,
что новотрубники закладывают
большой фруктово-ягодный сад.

Сейчас все работы по закладке
сада завершены. 4600 яблонь и
около 12 тысяч различных яго-
дных кустарников посажены на
10 гектарах бывшего заводского

пустыря. Одновременно зака-
чиваются работы по прокладке
оросительного водопровода.

Работники цеха благоустрой-
ства ставят сейчас своей зада-
чей сохранить насаждения и
проследить за тем, чтобы пло-
доносили все саженцы.
Б. ГРЯЗНЫХ.

Мечта, поиск, романтика

Каждый, кто в детстве носил красный галстук, на
всю жизнь запомнит своего вожатого. Это он первый
повязал алый галстук своему младшему товарищу.
Это он научил его хорошей дружбе и товариществу.
Большая увлеченность работой, влюбленность в
свою профессию — вот что такое вожатый. О нем
хочется сказать словами бывшего старшего вожато-
го из Новосибирска Сталы Шмакова:

«Вожатый — профессия-птица. Труднее ее не сы-
скать. С какой другой работой сравнится — ребячьи
сердца зажигать!».

Действительно, у вожатого профессия — любить
ребят, уметь с ними делить их радости и неудачи,
помогать им, заботиться о них.

«Беспокойный народ ребята! Хлопот с ними! —
говорит В. И. Жингель, пионерка 20-х годов, большой

* Если тебе — комсомолец имя!

друг нашей пионерии. — Но без них и жизнь не в
жизнь!»

Пионерская организация нашего города может по
праву гордиться своими старшими товарищами. У
каждого из них свой почерк работы. Вот Надя Кур-
кова — старшая пионервожатая из школы № 10.
Романтик, непоседа! Умеет расшевелить ребят, при-
думать что-то новое, интересное, — сборы, встречи,
диспуты, турпоходы, организованные ею, надолго
запоминаются ребятам. А вот О. Г. Емлина — старшая
пионервожатая школы № 21 неповторимый организа-
тор, у ней особый талант, она умеет к любому маль-
чишке найти ключик.

Олимпиада Григорьевна награждена значком ЦК
комсомола.

Нина Соколова — старшая пионервожатая школы
№ 32 влюблена в поэзию. Особое качество у Нины

— уметь заразить окружающих прекрасным — по-
эзией, лирикой. После встречи с ней моментально
пустишься в поиски сборников С. Чекмарева, В. Ку-
банцева.

Люда Угольниковна, Галя Карпенко, Люся Шукли-
на, Галя Кайгородова — все это вожатки ребячьи
сердец, все они не мыслят себя без работы с детьми.
А Р. А. Левина — методист дома пионеров? Любят
Римму Александровну ребята и вожатые за ее прин-
ципиальность, пионерский огонек, твердое слово.
Сколько у Риммы Александровны бессонных ночей,
тревожных дней. Зато семинары, которые она про-
водит по учебе старших вожатых, всегда, отлично
подготовлены, слеты, конференции, встречи очень
интересны. И во всех делах чувствуется выдумка,
поиск. Больше десяти лет уже работает Римма Алек-
сандровна в пионерии и комсомоле.

Вот какие друзья у наших пионеров. Настоящие!

Н. ОБМОИНА,
старшая пионервожатая школы № 12.

ЗА ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

В июле коллектив Свердловской железной дороги переходит на новую форму планирования и экономического стимулирования производства. А это означает, что каждый участок сложного хозяйства должен теперь работать высокоэффективно, совершенствовать средства механизации и автоматизации, приводить в действие все внутренние резервы. Не последнее место в строю поборников технического прогресса отводится людям творческого поиска — рационализаторам и изобретателям.

Перед работниками дистанции

Железнодорожники в «Золотой фонд пятилетки»

сигнализации и связи узла Кузино поставлена задача — в нынешнем году подать 100 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 12 тысяч рублей. Для нашего коллектива это немало. Ведь в прошлом году рационализаторы сберегли только 6297 рублей, а в 1964 году и того меньше. Значит, работать по-старому мы не можем. Необходимо было всколыхнуть творческую активность «ружеников» дистанции.

Первый такой шаг мы сделали. С 1 марта по 15 мая провели конкурс на лучшую постановку рационализаторской работы среди цехов. Для награждения лучших коллективов установили три денежные премии. В конкурсе приняли участие все одиннадцать цехов. За это время подано 93 предложения, из которых 69 уже внедрены. По нашим подсчетам, общий экономический эффект составит 10 тысяч рублей. Около 3000 рублей условной экономии принесет предложение по увеличению полезной длины пути на станции Подволошная, в разработке которого приняли участие старший электротехник В. Г. Туров и автор этих строк.

Более двух с половиной тысяч рублей сберегает предложение начальника дистанции И. И. Шаврова по совершенствованию телефонной связи. Модернизация дрезины, предложенная автомехаником А. И. Кутюхиным, значительно увеличивает межремонтный срок службы механизма.

Очень много предложений на-

правлено на улучшение надежности электрических устройств. Электромеханик Е. Ф. Чушев, например, предложил одиннадцать таких усовершенствований. Восемь предложений на счету старшего электромеханика Н. П. Бельских, который возглавляет совет ВОИР.

По итогам конкурса первое место завоевал цех контрольно-измерительных приборов (руководитель А. И. Хромых), на втором — автоцех (А. И. Кутюхин).

Сейчас мы готовимся ко второму этапу творческого поиска. Его основная цель — экономия электрической энергии и сокращение числа обслуживающего персонала. В настоящее время на случай аварии в электроснабжении устройств сигнализации и связи на всех станциях имеются аккумуляторные батареи. На их подзарядке занято немало рабочих, и напрасно расходуется мно-

го электроэнергии, хотя за пять лет эти батареи не использовались. Вместо такого аварийного резерва намечаем использовать выпрямительные устройства и дизель-генераторы с полной автоматизацией их включения и выключения. Эти устройства будут потреблять энергию только в случае аварии, а затраты на их обслуживание незначительны.

Для выявления резервов экономии проведем еще один конкурс по рационализации.

Мы ставим перед собой задачу — значительно перевыполнить планы по рационализации и по примеру рабкоров города внести свой трудовой вклад в уральскую копилку «Золотой фонд пятилетки».

Л. ТУЛЯКОВ,
старший инженер дистанции
сигнализации и связи
станции Кузино.



СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

В ПАМЯТИ каждого человека обязательно хранятся воспоминания об эпизодах, событиях, знаменательных в жизни. Для Бориса Сергеевича Исакова очень памятным стал июнь 1941 года. И дело не только в том, что началась война. 1 июня он пришел в электроцех Новотурбного завода, сменил профессию преподавателя на гордое звание рабочего.

Трудным было начало. Грязная война. В стужу, зной и слезы трудился он на ревизии электрической аппаратуры. Иной раз по двенадцать часов не уходил с рабочего поста. Много разных дел пришлось выполнять. Работал аккумуляторщиком, старшим дежурным главных приводов. Позднее поступил в техникум на заочное отделение и закончил его с отличием. А затем — начальник смены, начальник участка. На этом посту трудится и сейчас.

В биографии Б. С. Исакова нет ничего выдающегося и героического. Обыкновенная судьба, каких тысячи. Но это-то как раз и является наиболее характерной чертой нашей действительности. Рядовой рабочий стал руководителем.

И здесь, разумеется, дело не в каком-то везении или случае. Трудлюбие, упорство, хорошие знания и самое главное умение работать с людьми, быть для них не только начальником, но и старшим товарищем, учителем, воспитателем и другом — вот качества, которые никогда не останутся незамеченными. И ими в полной мере обладает Борис Сергеевич.

Цех стал для него не просто местом работы, а вторым домом. Подтверждает эти слова его отношение к труду, жизни, общественной работе.

Писал стихи для цеховой стенгазеты, делал фотографии передовиков производства для Доски почета, преподавал в ремесленном училище. А сейчас ведет курс электроники в вечернем техникуме. Находит время Борис Сергеевич для оказания помощи студентам в подготовке

О людях хороших

дипломных проектов. Бывшему дежурному электрику Григорию Золотареву посоветовал тему теснее увязывать с задачами предприятия.

Работа получила хорошую оценку. С его помощью успешно закончили учебу Владимир Серебряков, Юрий Шелганов, Николай Кадочигин.

Б. С. Исаков — бесменный пропагандист. В общем, добрых дел и не перечислять.

Много внимания, заботы, времени отдает он людям. Как-то тяжело заболел электрик Алексей Ставицкий. Первым, кто его навещал, был начальник участка. Доброе слово поддержки, дельный совет и просто товарищеская беседа — этими ключами к душам людей он пользуется постоянно.

Однажды пришла на работу дежурная подстанция П. Борис Сергеевич сразу заметил: что-то неладно. Вначале работница отмахивалась, но он все-таки узнал, в чем дело. Оказалось, ее муж выпивает, грозит бросить семью. Пришлось сходить домой. О чем он говорил с этим человеком, какими словами его убеждал — суть не в этом. Главное, жизнь наладилась, и сейчас в этой семье все идет ладно.

Что касается основной работы, то и здесь Борис Сергеевич всегда на переднем крае. Участвовал в наладке электрооборудования цеха «Т-5», монтировал трансформаторы главной понижающей подстанции, был куратором на строительстве электроремонтного цеха. Где трудно, туда и посылают отличного специалиста и добросовестного работника. В настоящее время он занимается электрооборудованием Дома культуры завода. Но не забывает и о своем участке.

За отличную труд Б. С. Исаков награжден недавно медалью «За трудовое отличие», занесен в заводскую Книгу почета.

Исполнилось четверть века, как трудится он на заводе. В день юбилея хочется пожелать ему новых успехов в труде, большого счастья в жизни.

И. ВАЖЕНИН,
рабкор.

АГОНИЯ САЙГОНА

По сайгонским улицам бродят нищие и попрошайки. Тринадцать — четырнадцатилетние проститутки пристают к прохожим. Изможденные, с лихорадочно блестящими от бессонницы глазами таксисты ищут клиентов. В городе с двухмиллионным населением 14 тысяч такси. Чтобы прокормить семью, таксисты вынуждены колесить по городу с рассвета до поздней ночи. На знаменитых своей пестротой и оживленностью сайгонских рынках «Соляной мост», «Городская пристань», «Большой базар» женщины дерутся в очередях из-за банки сухого молока. Хозяева продовольственных магазинов и лавчонок привычно меняют по утрам ценники — цены растут с космической скоростью. Признак тяжелого экономического кризиса витает над Сайгоном.

Средний сайгонский буржуа предпочитает сейчас не иметь дела с южновьетнамскими пиастрами. Пиастр теряет свою стоимость на глазах. На 1 января 1966 года в обращении в Южном Вьетнаме находилось 12,7 миллиарда пиастров, а к октябрю прошлого года эта цифра подскочила до 41,2 миллиарда. В то же время только за два последние года золотой запас страны сократился на две трети. Эмиссионные банки сайгонского режима работают на полную мощность — отсутствие золота и товаров восполняется обесцененными бумажными деньгами.

«Вношу предложение есть по-очередно, — говорит муж жене, — один день ты, другой — я». Такие грустные шутки сайгонские газеты отпускают в последнее время довольно часто. Причина тому — катастрофиче-

ский рост цен. Вдвое выросли за прошлый год цены на рис, говядину, овощи, сигареты. Вместо двух пиастров 1 литр соли стоит теперь от 15 до 20 пиастров. Почти в 2 раза выросли цены на бензин, уголь, дрова. А в начале нынешнего года, отмечают американские экономисты, цены на продовольственные товары в Южном Вьетнаме вновь подскочили на 40—50 процентов. В то же время заработная плата рабочих и служащих осталась на прежнем уровне.

На одной из пресс-конференций сайгонский премьер Нгуен Као Ки вынужден был признать, что причиной тяжелого экономического положения являются «военные усилия Южного Вьетнама», и резкое увеличение в стране числа «иностранцев туристов», как, не боясь быть смешным, он называет войска американских интервентов.

Однако «выход» из этого положения все-таки есть. Его предложила читателям сайгонская газета «Лё Вьетнам нуво». Помните трехлетнюю войну в Корее? — писала газета в передовой. На этой войне Япония, обслуживавшая американские войска, нажила немало долларов и стала первой экономической

державой Азии. «Давайте и мы, — цинично заявила газета, — будем рассматривать американских солдат как могущественных туристов и стараться использовать ситуацию, которая возникает не каждый день и не везде. Тем более, что солдаты даже лучше туристов... — большинство из них сорви-головы, они платят бешеные деньги, чтобы развлечься после фронта».

Кажется, сайгонские деятели забыли, как трудно провести американцев, когда дело касается бизнеса. Не желая подвергать лишним испытаниям и без того пошатнувшийся престиж доллара, американские власти выпустили специально для Южного Вьетнама своего рода «военные векселя» — красивые доллары. По обменному курсу они равняются трем настоящим долларам с мелочью. Но беда в том, что красивые доллары можно менять только на пиастры. Ни в какой другой стране, кроме Южного Вьетнама (да и то — надолго ли?), красивые доллары не пригодны. Этими-то бумажками расплачиваются в Южном Вьетнаме 240 тысяч американских военнослужащих в магазинах, на рынках, в ресторанах, в кинотеатрах, в такси. А попросту — грабят.

Е. КОБЕЛЕВ,
корреспондент ТАСС.
Ханой.



В нынешнем году исполняется 5 лет с начала вооруженной борьбы народа Анголы против португальских колонизаторов.

Восстание, начавшееся в 1961 году, возглавили Народное движение за освобождение Анголы (НДОА) и Союз населения Анголы (СНА).

Имея четкую программу, партия НДОА, руководимая Агостиньо Нето, выражает интересы всего населения, последовательно выступает за объединение борющихся сил и решительную борьбу за скорейшее завоевание независимости. В последнее время значительно возросла активность ее партизанских отрядов, действующих главным образом в районе Кабинда и на севере Анголы.

На снимке: партизаны Кабинды на привале.

Фотохроника ТАСС.

ОТКЛИКИ И РЕПЛИКИ

В корреспонденции «Близнецы безликие», опубликованной 9 апреля 1966 года (№ 70), затронут важный вопрос, который необходимо решать не только строителям.

Внешний вид дома, как и хорошие планировочные решения, прежде всего, рождаются в проекте. Проекты в ряде случаев не отвечают этим требованиям по своему архитектурному оформлению, планировке и т. д.

Заказчики мало заботятся о внешней эстетике и заведомо заказывают дома, как выражается автор, имеющие «серость и безликость».

Заводы, которые проектировались и строились ранее для выпуска изделий домов, не имеют надлежаще оборудованных технологических переделов для высококачественной отделки изделий крупнопанельных домов и нуждаются в реконструкции. Необходимые средства на проектирование реконструкции и осу-

НЕОТЛОЖНАЯ ЗАДАЧА

ществление модернизации оборудования заводу не выделяются.

Очевидно, что выше перечисленные и некоторые другие причины серьезно сказываются на общем облике и качестве жилых зданий.

Ясно, что улучшение качества, включая и архитектурное оформление, является неотложной первоочередной задачей.

С приходом к строительству домов новой серии в нашем городе предусматривается оформление фасадов офактуренными панелями. Трест принимает меры по созданию постоянной технологической линии. Силами технического отдела треста заканчивается разработка технической документации на цех по приговору цветных дробленых материалов для фактуры панелей. Изыскиваются средства для этого, весьма нужного технологического передела. Намечены и другие мероприятия по созданию

отделочных конвейерных линий.

В своей работе трест будет настойчиво добиваться быстрого улучшения внешнего облика домов и в целом качества строительства. Но необходимо, чтобы в этом важном деле активно участвовали проектировщики и заказчики.

А. ФУРМАНОВ,
управляющий трестом.

ОТ РЕДАКЦИИ: управляющий трестом А. Р. Фурманов правильно ставит вопрос о том, что в борьбу за красоту города должны включиться проектировщики, заказчики, архитектор города. Редакция надеется, что эти товарищи откликнутся и расскажут общественности города о том, как они думают бороться за его красивое оформление.

Товарищи
первоуральцы!

Продолжается подписка на городскую газету

«ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА»

Подписка на второе полугодие производится до 25 июня в отделениях связи и у общественных распространителей печати.

Подписная цена на полугодие — 1 руб. 92 коп.

Качканар зовет

Около 10 лет назад седой Качканар был объявлен ударной стройкой. Железнодорожники называли его. И со всех сторон страны ехали парни и девчата покорять Качканар.

Сейчас там все изменилось. Современный город раскинулся у подножия горы. Работает первая очередь гигантского горнообогатительного комбината. Но Качканару нужны мо-

лодые умелые руки. Снова обком ВЛКСМ объявляет призыв молодежи. И конечно, среди первоуральцев найдутся энтузиасты и романтики.

Ждут вас, ребята, в горнообогатительном комбинате ВЛКСМ комсомольские путевки. А кто не имеет определенной специальности, не волнуйтесь. Там получите вы любую, какая придется вам по душе.



Днем и ночью, в стужу и зной люди в синих шинелях всегда на посту, охраняя общественный порядок, социалистическую собственность и права граждан, борясь с преступностью, обеспечивая безопасность движения транспорта и пешеходов. С каждым годом все теснее становится связь нашей милиции с народом. Все большее место в ее работе занимает предотвращение преступлений, возвращение оступившихся к трудовой жизни, все шире становится ее участие в решении важнейшей задачи нашего общества — воспитании нового человека.

На снимке: преступники, казалось бы, не оставили следов, но эксперты научно-технического отдела старшие лейтенанты Юрий Васильевич Васильев и Нина Кузьминична Пекаровская помогут распутать сложный клубок преступления. Для этого в их распоряжении имеется целый арсенал средств — точнейшие приборы, химия, кибернетика.

ЭКРАН
«КОСМОСА»
В ИЮНЕ

НОВЫЕ ВСТРЕЧИ

В июне первоуральцы смогут ознакомиться с целым рядом новых советских и зарубежных кинофильмов, которые будут демонстрироваться в кинотеатре «Космос».

Югославский художественный фильм «Магазин на площади» сменился кинокартиной Рижской студии «Тобаго» меняет курс» (с 3 по 5 июня). В основу этого приключенческого фильма легли события 1940 года. Торговое судно «Тобаго» направилось из Латвии в Южную Америку. На борту владелец Квинесис, его дочь Алиса и спрятанный скарбессой Валией коммунист Дрезинг, который, узнав о свержении фашистского режима в Латвии, убедил команду изменить курс. Судно вернулось в Латвию.

С 6 по 9 июня пойдет фильм «Приключения Вернера Хольта» (производство киностудии ДЕФА, ГДР). Читателям хорошо известен роман Дитера Нолля, который лег в основу нового фильма, рассказывающего о трагической судьбе нынешнего поколения Западной Германии. И я думаю, что встреча с этой картиной будет одной из самых ярких.

С 10 по 12 июня — канадский фильм «Везение Джинджер Коффи».

Джинджеру Коффи 40 лет. Вместе с женой и дочкой он эмигрирует в Канаду с целью сделать блестящую карьеру. Но не имея никакой специальности и способностей, он не держится подолгу на одном месте, терпит одно поражение за другим. Его обманывают друзья и сильные мира сего, в семье возникает ссора. Же-

лицо, но не смогла найти для себя место в мирной жизни.

С 13 по 14 июня вновь будут демонстрироваться «Парижские тайны» ита-ло-французского производства.

С 15 по 20 июня показывается художественный фильм «Гадюка» (по одноименной повести А. Толстого).

Купеческая дочка, потом боец кавалерийского эскадрона, солдат гражданской войны, прошедший с боями до Владивостока, потом секретарша в различных учреждениях — таким был образ Ольги Золотой, героини повести А. Толстого «Гадюка». Она умела воевать, не боялась смотреть смерти в

лицо, но не смогла найти для себя место в мирной жизни.

С 21 по 25 июня выйдет на экран двухсерийный фильм «Здравствуй, это я!» В нем рассказывается о советских ученых-физиках, об их нелегких судьбах, на которые наложила свою печать война.

«Экваланги на дне» — так называется цветная художественная картина, которую посмотрят зрители 26—27 июня. Командир отряда юных пограничников Ромка Марченко и его друзья Тимка, Захар, Лешка не предполагали, что они окажутся в центре неожиданных, удивительных и волнующих событий и помогут

чекистам поймать нарушителя границы.

Еще раз, 28 июня, первоуральцы посмотрят франко-итальянский фильм «Три мушкетера».

И, наконец, с 29 июня по 3 июля пойдет цветная музыкальная кинокомедия «Стряпуха».

После смерти мужа молодая казачка Павлина замкнулась в себе. Но красота Павлины манит хлопцев, хотя ей никто не нужен. И Павлина переживает в другой колхоз, где ее определяют стряпухой...

Кроме плановых художественных фильмов, в «Космосе» в июне проведется кинофестиваль «Улыбка», в ходе которого будет продемонстрировано шесть кинокомедий.

Е. ШАПОВАЛОВА,
директор кинотеатра
«Космос».

В мире инпересного

ЧЕРЕПАХА КАПИТАНА КУКА

Сначала это была просто черепаха, а потом стала Туималилой. Так ее называли почти два столетия назад, когда в 1777 году известный английский мореплаватель Дж. Кук преподнес черепаху в знак своего особого расположения одному из вождей тонганцев — коренного населения затерянных в Тихом океане тропических островов Тонга.

Не выяснено, то ли по исполнению из поколения в поколение приказу вождя, получившего в дар черепаху, то ли в силу присущей полинезийцам склонности к разным культам, большим и малым, но до последних дней своей жизни черепаха Кука была окружена необыкновенной заботой и уважением островитян. Все эти годы туземцы относились к Туималиле с огромным почтением. Специально выделенные люди следили за ее безопас-

ностью и благополучием. И все же на склоне лет черепахе не повезло. Несколько лет назад черепаха ослепла, попав в большой пожар, охвативший кустарник, в котором она скрывалась. На днях же, 19 мая 1966 года, тонганское радио поведало миру о смерти Туималилы в саду королевского дворца в главном городе островов Тонга — Нукуалофу.

Неизвестно, в каком возрасте умерла Туималила. Во всяком случае, она на 187 лет пережила своего первого хозяина — капитана Кука. Но знаменитую черепаху Туималилу еще можно будет увидеть. Чучело черепахи Кука сохранится в музее города Окленда, на новозеландском острове Северном.

А. ЛЕОНИДОВ,
корреспондент ТАСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

КИНО

«КОСМОС». «Тобаго» меняет курс». Начало: 9, 10-45, 12-30, 2-15, 4, 5-15, 7-30, 9-15 час. веч.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Строится мост». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 час. веч.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР. «Актриса». Начало: 7, 9 час. веч.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПИЩЕТОРГУ

на работу

ТРЕБУЮТСЯ

продавцы, уборщицы и рабочие в магазины, мя-ляры, столяры, а также лотошницы по продаже продовольственных товаров, газированной воды и мороженого.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПРОМТОРГ

магазин № 10
Радио-фото-музыка
проводит

ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ

фотоаппаратов и фотоматериалов.
Товарищи покупатели, посетите магазин
Радио-фото-музыка!

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ХРОМПИКОВОМУ ЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

разнорабочие-мужчины и женщины, грузчики, технологические рабочие в цеха, слесари, электрики, токари, плотники, печники, уборщицы. Обращаться в отдел кадров завода.

СТАРОТРУВНОМУ ЗАВОДУ

для работы в основных цехах
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

рабочие-мужчины.

Для работы в ЖКО и пионерском лагере
ТРЕБУЮТСЯ

женщины.

Обращаться в отдел кадров завода.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРКОМХОЗУ

срочно

ТРЕБУЕТСЯ

рабочий по вылову бродячих собак.

Оплата по соглашению. Обращаться: ул. Ленина, № 126, кв. 1.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ КОНТОРЕ

«СОЮЗГЛАВТОРСЫРЬЕ»

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие-мужчины и женщины, киоскеры и сборщики.

Оплата сдельная. Обращаться: Первоуральск, ул. Воровского, дом 7 (район Хромпика).

К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ!

28 мая в районе горы Мокрой открылась база по прокату туристского снаряжения. Здесь можно получить палатки, рюкзаки, топоры, ведра, компасы, спальные мешки.

ТУРИСТСКАЯ БАЗА «БОДРОСТЬ»

работает ежедневно с 10 часов 30 минут утра до 18 часов, выходной день — вторник.

На базу можно приехать автобусами, которые курсируют от рынка до пос. Пильная с 9 часов 45 минут утра, от НТЗ — с 15 часов 25 минут через каждый час.

Приходите
звоните
пишите

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск,
проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72,
зам. редактора (партодел) —
2-83, ответственный секретарь
— 4-94, экономический отдел —
3-47, отдел пасем — 2-21, бухгалтер — 3-71.